

**ДЕНЬГИ** ..... 8

**Время — детям**  
За пособиями и больничными мамам никуда обращаться не придется: дадут автоматом



**ПРОВЕРКА СЛУХА** ..... 2

**Один ученый сказал...**  
Может ли прививка от гриппа защитить от COVID-19

**РЫНОК** ..... 7

**Вам водить или доехать?**  
Что выгоднее: купить автомобиль или подписаться на него



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

# Российская Газета



№ 217 (8568)  
22–28 сентября 2021  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 22 СЕНТЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 23 СЕНТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 24 СЕНТЯБРЯ > СУББОТА 25 СЕНТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 26 СЕНТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 27 СЕНТЯБРЯ > ВТОРНИК 28 СЕНТЯБРЯ



**МАРШРУТ** По новой велотрассе из Москвы до Петербурга вы доедете за 16 дней..... 3

# Душа и вело

**ТУРИЗМ** ..... 4

С попутным ветром на восток. Новые туры в Татарстан за 10 тысяч рублей: что включено?

**ЖИЛЬЕ** ..... 9

Чужие метры. Аренда квартир подорожала за год на 10%. Как сэкономить

**ЛЮДИ И СУДЬБЫ** ..... 22

Хай, Илон Маск! О чем говорил внук Сергея Королева с создателем компании SpaceX

**ЦИФРА** ..... 24

Яблоки в разрезе. Чем отличается iPhone 13 от iPhone 12

# центральная россия



## Встала на ноги Врачи впервые провели пересадку вены от живого донора

ХИРУРГИ Рязанской областной клинической больницы впервые в истории отечественной медицины провели пересадку вены от живого донора. Их пациенткой стала пенсионерка из Ярославля с диагнозом «атеросклероз бедренной и подколенной артерий». Операция спасла ярославку от ампутации ноги. Донором вены стал родной внук пациентки. Пересадка прошла успешно, женщина уже встает и наступает на ногу.

ФОТОФАКТ



Более 100 липецких товаропроизводителей, фермерских хозяйств, кооперативов и личных подворий представили свою продукцию на ярмарке «Дары осени», прошедшей в Липецке. Горожане смогли купить мясо и молочную продукцию, мед, овощи и фрукты нового урожая по ценам производителей. Изюминкой ярмарки стало проведение VI Межрегионального фестиваля виноградарей. В нем приняли участие представители нескольких субъектов РФ, в том числе известные в регионе Елена и Олег Кулешовы. Супруги выращивают 230 сортов южной ягоды.

## В ожидании — год Срок сдачи ковидного госпиталя в Иванове перенесли на конец декабря

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Ольга Мельникова, Иванове

Ивановская область получит более 500 миллионов рублей на достройку ковид-госпиталя. Его должны были сдать еще в конце прошлого года, теперь срок перенесли на 31 декабря 2021-го.

По иронии судьбы здание называется быстровозводимым. Подобные модульные конструкции начали устанавливать в первую волну пандемии во многих регионах страны. В частности, силами военных инфекционный госпиталь срочно построили в Воронеже. Он открылся год назад.

В Иванове процесс начался позднее. В октябре был заключен контракт с компанией «Газхолодмаш», Работы велись круглосуточно при содействии МЧС, однако к Новому году закончить объект не успели. Зимой сообщалось, что госпиталь на 360 коек (с возможностью приема до 790 пациентов) в целом готов: 20 корпусов, двухместные палаты, операционные, отделения реанимации и диагностики, пищеблок, гаражи... Оставалось смонтировать оборудование и подвести кислород. Подрядчику перечислили всю сумму — около 2,6 миллиарда рублей из резервного фонда правительства РФ. Но довести объект до ума не удалось.

«Откровенно говоря, строители там напортачили», — заявил ивановский губернатор Станислав Воскресенский.

Следственный комитет же возбудил уголовное дело по факту злоупотребления должностными полномочиями, повлекшего тяжкие последствия (часть 3 статьи 285 УК РФ). Подозрения СК вызвало то, что департамент строительства и архитектуры региона перевел строительной компании все обещанные деньги до приемки госпиталя, несмотря на срыв сроков.

Теперь федеральное правительство выделило для запуска инфекционной больницы дополнительную субсидию.

Заместитель председателя правительства Ивановской области Сергей Коробкин пояснил, что контракт на возведение госпиталя подразумевал и проектирование, и строительство единым поставщиком. За основу был взят типовый проект. Но когда его стали привязывать к условиям земельного участка на территории областной больницы в Иванове, потребовались увеличение площадей, возведение пищебло-

ка и переходов между корпусами. В результате было построено на 4,1 тысячи квадратных метров больше, чем планировали. Общая площадь зданий и сооружений увеличилась до 26,5 тысячи «квадратов».

Выполненный объем работ подтвердили специалисты Главного управления Государственной экспертизы России. По результатам обследования они определили новую, более высокую стоимость объекта.

— Именно это увеличение предусмотрено распоряжением правительства России, — отметил Сергей Коробкин. — Согласно отчету Главгосэкспертизы, удельная стоимость общей площади строящегося госпиталя находится в пределах показателей объектов-аналогов, а удельная стоимость одного койко-места здесь ниже. То есть даже с учетом дополнительного финансирования наша больница остается самой недорогой по сравнению с подобными стационарами в других регионах.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Пенсионеры из Ивановской области, перенесшие ковид, получают по три тысячи рублей из казны региона. Поддержку окажут тем, у кого выявили коронавирус в период с начала пандемии и до 1 мая 2021 года. Важно, чтобы на момент постановки диагноза пациенту было не менее 65 лет. Для оформления пособия гражданину (или его законному представителю) нужно обратиться в территориальный орган социальной защиты населения с паспортом, СНИЛС и заявлением по специальной форме. В регионе также можно пройти реабилитацию после ковида на базе медицинского центра «Решма». Туда будут трижды в день привозить из Кинешмы пациентов для амбулаторного лечения.

## План на новоселье

ПРОГРАММА

В Липецке почти 350 семей, проживающих в аварийных домах, до конца года переедут в новые квартиры. Окончания строительных работ ждут в разных уголках областного центра: районе НЛМК и Северного Рудника, ЛТЗ и Сокола. Благоустроенные квартиры 130 семей получат на перекрестке улиц Минской и Кривенкова, где сейчас заканчивают строительство высотки.

Пока одни строительные бригады завершают кровельные работы, на первых этажах дома уже идет чистовая отделка квартир: для новых жильцов клеят обои и укладывают линолеум. Территорию рядом с домом благоустраивают — к новоселью будут готовы не только квартиры, но и двор.

Еще 45 квартир мэрия Липецка выкупила для переселенцев в строящемся доме на улице Нахимова, а 164 — в новостройках перспективных микрорайонов «Елецкий», «Победа» и «Звездный».

Однако на этом программа переселения из аварийного

жилья в Липецке не завершится. В 2022 году планируется закончить строительство 17-этажки в микрорайоне «Победа» для 350 семей из домов, которые получили статус аварийных до 2017 года. Пока здесь начали бетонировать смонтированный армокаркас для будущего фундамента.

В мэрии Липецка пояснили, что до 2025 года в городе будут расселены 122 аварийных дома. Новое жилье получают свыше четырех тысяч липчан. Финансирование из бюджетов всех уровней превышает 2,6 миллиарда рублей.

Глава Фонда ЖКХ Константин Цицин, ранее отметивший позитивный опыт Липецкой области по расселению аварийного и ветхого жилого фонда, напомнил, что сейчас строится жилье для людей, чьи дома были признаны аварийными до 2017 года. Однако уже есть поручение главы государства о том, что в программу нужно включить и здания, получившие такой статус до начала нынешнего года.

Анна Скрипка, Липецк

## Отстояли право

СУД

Фонд «Право Матери» отсудил для матери ветерана боевых действий 200 тысяч рублей. На этот раз юристы фонда представляли интересы 68-летней калужанки Ирины Ранневой. Ее сын погиб в 1995 году при исполнении обязанностей военной службы на территории Чечни. По обращению председателя правления Фонда «Право Матери» военно-врачебная комиссия признала увечье Андрея «военной травмой».

Когда Ирине Ранневой исполнилось 50 лет, ей была назначена пенсия по случаю потери кормильца. При этом военный комиссариат Калуж-

ской области неправомерно рассчитал пенсию — без учета положенного повышения (на 32 процента, в связи с тем что сын Ранневой был ветераном боевых действий). На обращение по поводу повышения пенсии Ирина Федоровна получила письменный отказ. В поисках справедливости мать погибшего обратилась в Фонд «Право Матери», который направил иск в суд. В результате было вынесено решение в пользу Ирины Ранневой, а отказ военкомата Калужской области был признан незаконным. Ведомство обязали выплатить матери задолженность за период с 27.04.2010 года по 30.07.2020 года.

Ольга Сок, Калуга

## От Питера до Костромы

ТРАНСПОРТ

Между Костромой и Санкт-Петербургом запустят фирменный железнодорожный экспресс.

Как пояснили в администрации верхневолжского региона, поезд будет состоять из 10 двухэтажных вагонов купейного типа. Все они оборудованы системами кондиционирования воздуха и отопления, биотуалетами, удобными лестницами с поручнями, системами видеонаблюдения, контроля, управления доступом и охраны пассажирского поезда. Предусмотрено купе для людей с ограниченными возможностями здоровья и подъемником для колясок. Вместимость каждого вагона — 64 пассажира.

Первый фирменный экспресс отправится из Санкт-Петербурга 17 декабря в 22.10, а прибьет в Кострому в 10.04 следующего дня. Отправление из Костромы — 19 декабря в 12.15, прибытие в Санкт-Петербург — в 23.09. Экспресс будет останавливаться на станциях Нерехта, Ярославль-Главный, Рыбинск, Сонково, Бежецк, Удомля и Бологое.

С 24 декабря по 9 января, а также с 20 мая по 31 августа экспресс будет ходить ежедневно. В остальные месяцы по пятницам — из Санкт-Петербурга в Кострому, по воскресеньям — в обратном направлении. Кроме того, дополнительные рейсы запланированы в мартовские и майские праздники.

Элина Труханова, Кострома